

Эссе на тему:
«Коррупция моими глазами»

**Зам. директора по ВР
МКОУ ООШ № 11 а. Башанта
Бендер Марина Юрьевна**

«Корысть рождает зависть,
Там, где нет корысти - нет и греха»,
- гласит народная мудрость.

Мы все удивляемся, почему мы так плохо живем в богатой ресурсами и умными людьми стране. Мы не можем понять, почему нам всё время твердят, что не хватает денег и средств на поднятие промышленности, науки, армии, образования, здравоохранения, нормальной жизни пенсионеров, инвалидов, ветеранов. И тогда встаёт перед каждым из нас вопрос – мы плохо живём, потому что слишком хорошо живут чиновники, чей мир скрывается от наших взоров за десятиметровыми заборами, колючей проволокой и десятками тысяч обученных и натасканных охранников и собак? Увидев этот мир изнутри, мы смогли бы увидеть много весьма интересного, далеко не вяжущегося с официальными данными их отчётов. Постоянно увеличивающееся число наших долларовых миллиардеров (олигархов) говорит о том, что не всё так в России плохо, как кажется. Но вот только народ живёт очень бедно, а остальное

Причиной этому явилось страшное социальное явление - коррупция или взяточничество. Взятка, в моём понимании, - это подкуп кого-либо в своих корыстных целях. Коррупция – это какой-то феномен, разгадать тайны её появления и исчезновения не удавалось пока никому. Она размашистой походкой шагает по стране и так хорошо себя чувствует в наших условиях, что от неё многим некомфортно. Коррупция как социальное явление набирает ходы все дальше и дальше. Она, как явление, опасна для общества. Коррупция, как болезнь: для того чтобы вылечить, нужно знать диагноз. Современное общество сталкивается с различными проявлениями коррупции – за те или иные услуги должностным лицам преподносятся подарки, делаются ответные услуги, выигрывают тендер и получают выгодный заказ, за определенную сумму денег устраиваются на работу, прекращаются уголовные дела, получают отсрочку от армии, поступают учиться в престижные вузы. Это настолько стало обыденным, обязательным. Люди привыкли к тому, что дают и берут взятки. И пока существует этот страшный социальный порок – мы все никогда не будем жить нормально в нашей стране! До тех пор у нас не будет нормальной экономики, не будет развиваться промышленность, сельское хозяйство, наука, здравоохранение, образование, социальная защита, не будет боеготовой армии и честного полицейского, защищающего каждого человека, как это, к сожалению, существует сегодня. Как говорит народ:

«Всех денег не заработать». Да, всем нужны деньги, не спорю, сегодня без денег прожить невозможно. Часто встречаемся с ситуацией: чтобы заработать больше денег, люди «ночуют» на работе. Стоит ли? Если да, то ради чего? Для того чтобы после, когда уже не станет здоровья, спустить все свои заработанные деньги на лекарства? Замкнутый круг, не правда ли? Есть над, чем задуматься. Взятничество осуждает и Библия, и Коран: «Даров не принимай, ибо дары слепыми делают зрячих и превращают дело правых», «Не присваивайте незаконно имущества друг - друга и не подкупайте судей, чтобы намеренно присваивать часть собственности других людей». Многие чиновники настолько пригреблись около «костра», что не хотят ничего менять. Взятки берут люди, которые давали присягу Родине! Которые клялись Богу! Которые учат детей хорошему! Что с нами случилось? Что нас заставило стать такими? До чего мы докатились! Одумайся, встань с колен Россия! Неужели нельзя сказать: «Стоп коррупция!»!

Недаром, президент РФ заявил, что борьба с коррупцией должна превратиться в национальную программу. По закону сотрудники аппарата государственной власти не вправе получать от физических лиц вознаграждение. Тогда возникает вопрос: кто же должен стоять у власти? Кто должен контролировать чиновников, управлять обществом, сотрудничать с народом? На мой взгляд, это, прежде всего человек, который должен жить по принципу: «помогай другим». Это человек, для которого на первом месте стоят закон, совесть, ответственность, благородство, человечность, а иногда и самопожертвование... Человек, стоящий у власти, и тем более издающий законы, должен сам соблюдать законы, а если такого человека можно «подкупить»? Так ему не место у власти! Когда Владимиру Владимировичу Путину во время встречи с СМИ в прямом эфире задали вопрос, что было самым трудным во время работы в качестве главы государства, то он, не задумываясь, ответил: «Борьба с коррупцией». Неслучайно в утверждение своих слов, В.В. Путин подписал указ «О мерах по противодействию коррупции». Пока, к сожалению, принятые меры работают слабо, но работают! Я согласна с президентом, и считаю, что борьбу с коррупцией нужно начинать с «верхов». Эту борьбу нужно вести постоянно и повсеместно. А ещё я считаю, что любой чиновник должен быть эталоном добропорядочности, примерным семьянином и, конечно же, избегать вредных привычек.

Проблема коррупции в России является очень древней – её не мог решить и русский царь Пётр I, а также и одной из самых острых, крупномасштабных и колоссальных, создающих массу других

общеизвестных проблем. Можно сказать, что коррупция – корень всех зол в России. Поэтому решение проблемы коррупции крайне важно, и за любое её проявление должно следовать строгое наказание.

Чтобы брать взятку, ума не надо. Она создает условия для несправедливости, порождая легионы князей-самодуров, начинающих распорядиться судьбой и имуществом рядовых граждан по своему усмотрению, раздающим все блага только родственникам и приближенным.

Ну как тут не вспомнить злободневную на все времена комедию А.С. Грибоедова «Горе от ума». Взятничество присуще господам из высшего света. С помощью этого “достоинства” обеспечивалось продвижение по служебной лестнице. Знатное родство также способствовало повышению званий.

И.А.Крылов в своих баснях направлял острие своей сатиры против хищников, которые «богаты иль когтем, иль зубком», против львов, тигров, алчных волков, хитрых лисиц, подразумевая под личинами этих животных грабителей вельмож, продажных чиновников, взяточников, судей.

Сегодня мне, как представителю молодежи, хочется жить в стране с демократической устоями, где коррупция была бы искоренена до низших уровней. Борьба с коррупцией сложно, но пути решения данной проблемы всё - таки найти можно. Начинать, конечно, нужно с изменения общественного самосознания, с принятия комплекса законов, делающих коррупцию невыгодной. Почему не применить так называемый «метод розетки». Ведь никакому здравомыслящему человеку не придёт в голову, если его предупредили, совать руку в открытую розетку, находящуюся под напряжением. Если чиновнику крупного или мелкого плана будет ясно, что кара за противоправные действия может быть жёсткой, то он может практически все потерять. Всё это здорово сдерживало бы его «аппетит». Хотя мы любим обвинять чиновников в получении взятки, есть и другая сторона этой медали. А кто даёт эту взятку? Не мы ли сами приучаем их к её получению? Люди задумайтесь, ведь нами стали властвовать простые «бумажки» (банкноты). Куда пропали наше сострадание, взаимопонимание, дружба, и, наконец, где мы потеряли человеческую любовь? Конечно, можно ждать и пробуждение совести, но время для этого ушло, и сегодня ярмо коррупции по тяжести сравнимо с ярмом российского крепостного раба. Поэтому для искоренения этого бича общества необходимы самые строгие меры наказания. Для того чтобы борьба с коррупцией давала результаты, нужно желание всех людей.

Не решаемых законным способом проблем не бывает, и начинать здесь нужно, прежде всего, с самого себя.

Будущее села, города, республики, страны – в руках каждого из нас! Может быть, и в самом деле коррупция со временем исчезнет, но пока она есть, мы будем бороться до полного её искоренения!